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ПРЕЦЕДЕНТНЕ ПРАВО ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ 
ТА ІНСТИТУЦІЙНА РОЗБУДОВА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

Найбільшою зміною в епоху нового економічного конституціоналізму 
стало тлумачення конституції через повсюдність фінансизму. З точки зору 
законодавства ЄС, це явище було трансформацією основних правил її 
економічної конституції, що відображає прийняття фінансової допомоги 
державам-членам єврозони та заміну ринкової дисципліни національної 
економіки бюрократичною [1]. З точки зору внутрішніх конституційних 
порядків, це явище відображає значний компроміс внутрішнього 
суверенітету та верховенства права з метою збереження основного ефекту 
стабільності. 

Прецедентна практика фінансової кризи представлена на основі двох 
критеріїв. 

Перший критерій є географічним і відображає судове ставлення до 
конкретних правових систем. 

Другий стосується конкретних матеріальних питань, які домінували в 
прецедентному праві на конкретній географічній території, таких як 
інституційна розбудова (в ЄС), зменшення соціального стану як 
забезпечення фінансової допомоги до створення механізмів Союзу (в 
Угорщині, Латвії та Румунія), скорочення зарплат і пенсій в результаті 
фінансової допомоги (у Греції та Португалії), скорочення державних 
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облігацій і банківських депозитів у результаті фінансової допомоги (у 
Греції та на Кіпрі) та права акціонерів - в результаті схем рекапіталізації 
банків (в Ірландії) [2]. 

Особлива класифікація відповідної прецедентної практики необхідна 
для кращого розуміння аналізу зміни конституційної парадигми. 
Вочевидь, інші правові системи також постраждали від паритетної кризи, 
але вищезазначені країни демонструють найсильніші тантеристики зміни 
прецедентного права [3]. Подання відповідної справи здійснюється на 
трьох рівнях, тобто національне прецедентне право, прецедентне право 
ЄС та Євпропейський суд з прав людини. 

Національні суди держав-членів єврозони були скликані відповісти на 
різні виклики проти нових механізмів фінансової допомоги та їхніх 
наслідків для ЄС. 

Перша категорія була пов’язана з національним законодавством: 
– чи були дотримані конституційні процеси та розподіл повноважень у 

рішеннях щодо надання фінансової допомоги, які приймалися 
здебільшого на міжурядовому рівні; 

– чи вимога щодо транспонування Фіскального пакту до 
національного законодавства, бажано шляхом внесення поправок до 
конституції, рівнозначна обходу процесів перегляду конституції. 

Друга категорія питань була пов’язана з діяльністю Європейського 
Союзу: 

– чи ЄС і його інституції мали повноваження запроваджувати 
відповідні фінансові інструменти; 

– чи інструменти фінансової допомоги були сумісні з Договорами ЄС, 
які забороняють певну діяльність, здебільшого фінансову допомогу 
державам-членам або державну допомогу; 

– чи порушує рішення кредитних установ законодавство ЄС щодо 
управління компаніями [3]. 
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